
 

ATA DA REUNIAO ORDINÁRIA – CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

DE SALTO SP  

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-

se na Sala Paulo Freire, às dezoito horas, membros conselheiros do Conselho 

Municipal de Educação de Salto. A Presidente iniciou agradecendo a presença 

de todos. Fez uma singela homenagem a todas as mulheres pela passagem do 

dia internacional da mulher, em 08 de março de 2023. Apresentou a pauta a 

seguir. Iniciou a presente explanando de que conforme consulta na Procuradoria 

saltense, o Conselho Marco Aurélio Bataglia Rachid não tem representatividade 

de aluno matriculado na Rede Estadual, não podendo, portanto, representar 

aluno como conselheiro, pois o mesmo é maior de 18 anos de idade, 

respondendo por si mesmo. Apresentada a questão aos membros disse que o 

conselheiro Marcos está como treinador esportivo em SÃO PAULO e que, 

portanto, deverá faltar. Deverá ser providenciado um novo membro para esta 

representatividade. A escola Acylino do Amaral Gurgel ofereceu declaração de 

que o aluno seria maior de 18 anos de idade. O documento encontra-se nos 

arquivos deste CME. Aprovado o Regimento Interno de 2023 e o Plano de Ação 

de 2023. Os documentos encontram-se no site www.cmesalto. A Presidente 

informou da importância de se atualizar na SED SECRETARIA DIGITAL, com 

laudo atualizado os alunos com necessidades especiais. Atualizar o sistema 

sempre que possível. Realizar BUSCA ATIVA destes alunos e monitorar a 

frequência, a fim de garantir a presença dos alunos especiais na rede regular de 

ensino. Atentar-se para a flexibilização curricular, conforme determinam as 

políticas públicas desenvolvidas pelo professor. Solicitar aos pais uma avaliação 

sobre os atendimentos dos alunos com necessidades especiais. Após, a 

Presidente solicitou dos membros autorização para o estudo das necessidades 

especiais através da EFAPE. Próximo tema: ALTAS HABILIDADES. 

Apresentada aos presentes, características de alunos com altas habilidades. 

Após, apresentada devolutiva da Presidente da visita realizada em 08 de março 

http://www.cmesalto/


de 2023, no CEMAEE (Centro Municipal Atendimento Especializado). A 

presidente informou que foi contratada uma Professora de nome Camila, para 

atendimento aos alunos com altas habilidades. Porém não existe demanda na 

Rede Municipal de Salto, de alunos com altas habilidades. Até a presente data, 

a docente não estaria atendendo aos alunos. Também verificou na visita de que 

existe uma merendeira contratada para 8 horas diárias. Mas foi verificada a 

existência de 3 alunos naquele dia frequentando o CEMAEE, e foram oferecidos 

somente 3 lanches. Solicitou autorização dos membros para consultar quantos 

servidores existem no CEMAEE, quais os horários de cada um. Solicitou o 

motivo de não atendimento existirem às sextas-feiras. Apresentou uma série de 

atas (desde 2021) que vem sinalizando da importância de se movimentar a oferta 

de atendimento das oficinas aos alunos especiais. Apresentou o minicenso feito 

pelo CME segundo dados estatísticos oferecidos pela SED. São 196 alunos com 

Autismo e nenhum com altas habilidades. Em ofício de 2022, foi solicitada nova 

placa de identificação do CEMAEE e ainda não foi feito. Questionados os 

presentes servidores do CEMAEE: por que ainda não estão sendo atendidos? 

Por que a psicológica não atende? Por que a SAÚDE não quis a Psicóloga? Por 

que ainda a professora de Libras não iniciou atendimento (08 de março de 2023). 

Ressaltou que os investimentos não são assertivos. Também, foi observado de 

que a direção não possui ainda uma sala, atendendo na secretaria. Foi solicitada 

abertura de uma Comissão Especial, para acompanhar os trabalhos do 

CEMAEE e do AEE (ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO) nas 

escolas. Deverão realizar um relatório e apresentar ao CME até maio de 2023. 

Após, foi deliberado pelos presentes as presenças dos conselheiros no 

ENCONTRO ESTADUAL EM ITAPETININGA promovido pela UNCME-SP nos 

dias 04, 05 e 06 de maio de 2023. São eles: EVELIZE ASSUNTA PADOVANI, 

PRESIDENTE CME, SECRETÁRIO RODRIGO LUCAS DE OLIVEIRA E 

ADRIANA FRANCELINO DE SOUZA CONSELHEIRA DO CME E PRESIDENTE 

DO CAE. Foram analisadas as emendas impositivas pelos vereadores saltenses 

com destino à ASPAS: aprovadas com ressalvas e um voto contrário da 

Conselheira Evelize. Os vereadores deverão fiscalizar os investimentos 

oferecidos e apresentar o relatório de fiscalização em dezembro de 2023 a este 

CME. O CME, também vai fiscalizar as ações dos projetos. Reitera a Presidente 

de que o Calendário Escolar da Rede Municipal e a proposta pedagógica das 



escolas deverão ser analisadas pelo CME. Apresentar um calendário e uma 

proposta como amostragem. Nada mais. Encerrou-se a presente. Eu (a) Rodrigo 

Lucas de Oliveira, Secretário, digitei a presente ata a qual será lida e assinada 

pelos presentes. 


